
 

 

 
 
  

 
 

Notulen Wijkplatformvergadering IJmuiden-Zuid van 19 juni 2024 

Aanwezig:  

Wijkplatform IJmuiden-Zuid: Anneke van der Molen, Janneke Kiekebos-Meijns, Ron van 
Alphen, Marjan Vegt en Sjaak Ples. 

Wijkplatform IJmuiden-Noord: Johan Zwakman 
Gemeente Velsen: Bert van Duijvenbode 
Actieve bewoner: John Todirijo 
Afwezig met kennisgeving:  Ron de Koning, Anneke Lichtendaal, Peter Koridor, Willem 
Bastmeijer, betrokken raadsleden 

 
1. Opening 

Anneke opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. 
 

2. Presentatie initiatief vergroening Plein 1945 door de heer John Todirijo sr. 
John presenteert zijn initiatief voor het vergroenen van Plein 1945 en het gebied er 
omheen (waaronder het veld naast het Beursgebouw en de plantenbakken .  
John heeft de omgeving geinventariseert en geconstateerd dat Plein 1945 erg kaal is. 
Dudok (architect gemeentehuis) heeft Plein 1945 omschreven als gelegenheidsplein, 
alleen zie je dit niet terug. Op Plein 1945 wil John naast de huidige vaste 
plantenbakken ook verrijdbare plantenbakken laten plaatsen, die weggehaald 

kunnen worden tijdens evenementen. Door middel van seizoens beplanting kan je 
zorgen dat zowel Plein 1945 als het veld bij het Beursgebouw het gehele jaar door 
aantrekkelijk is, bloeit en biodivers is. Op dit moment is de vegetatie, m.n. in de 
wintermaanden saai en armoedig oogend.  
De verrijdbare bakken worden van cortenstaal gemaakt. 
Vanuit het Wijkplatform is al vaker aangegeven om de mooie aangelegde borders en 
boomspiegels in Driehuis door te trekken naar Ijmuiden. Maar dat er is aangegeven 
dat dat niet mogelijk is in IJmuiden. John geeft aan dat dat wel mogelijk is en dat we 
het tegendeel kunnen bewijzen. Bodem en grond moet uitgebalanceerd worden en 
goed verzorgt worden  zodat de bomen en planten in de bakken kunnen groeien. Er 
moet één persoon verantwoordelijk gesteld worden voor de verzorging van de 
bakken. Indien mogelijk een mooi project om samen met vrijwilligers  de bakken te 

verzorgen.  
Is er ook een plan voor de hoge verlichtingsmasten op Plein 1945? Nee geen plan 
voor de verlichtingsmasten, maar de hoge verlichtingsmasten kunnen de bakken 
goed uitgelichten. De verlichting onder de plantenbakken aan de Lange Nieuwstraat 
zijn erg leuk, misschien ook doortrekken naar de plantenbakken aan Plein 1945. 

Er is opgevangen dat de gemeente financiele middelen beschikbaar heeft gesteld om 
Plein 1945 op te knappen en een projectleider is aangesteld. John heeft nog geen 

contact binnen de gemeente. John heeft dit plan gemaakt voor de politieke partij 
LVG. John heeft dit plan nog niet ingediend bij de gemeente. Heeft gewacht op de 
reactie en steun van de twee Wijkplatforms. Via Bert van Duivenbode is de 
presentatie van John belandt bij Ben Kapitein, een van de projectleider van de 



 

 

verfraaiing van Plein 1945. We adviseren om met steun van LGV, Wijkplatform Noord 

en Zuid het plan in de gemeenteraad te presenteren. Bert wil John en de 
projectleider aan elkaar koppelen. Kostenberaming van het plan voor Plein 1945 en 
het veld bij het Beursgebouw is rondom de € 200.000,-.  

  
3. Aanvullende agendapunten 

Geen. 
 

4. Verslag en actielijst van 17 april ‘24 
Naar aanleiding van 
Pagina 1. Bert heeft voor vanavond twee handhavers uitgenodigd en ze ook 
verwacht. In september gaan we handhaving nogmaals uitnodigen. 
De handhaving op de Heerenduinweg, hoe loopt het? Ze nemen in hun controle het 

parkeren op de Heerenduinweg mee. Een paar bewoners uit de portiekflats hebben 
een brief geschreven dat ze het er niet mee eens zijn om aan de kant van de flats ook 
met 2 wielen op het trottoir te parkeren. Janneke geeft aan ook een reactie te 
hebben ontvangen, dat er niet geparkeerd kan worden bij de lantaarnpalen en dat dit 
vier parkeerplekken scheelt. In de APV mag je niet in het plantsoen te parkeren. Het 
trottoir aan de kant van de portiekflats is breed genoeg om half op de stoep te 
kunnen parkeren.  
 
Meldingen via Slim Melden worden altijd op persoonlijke titel gemeld aan de 
gemeente en kunnen niet vanuit het Wijkplatform gemeld worden. Duidelijk moet 
zijn dat het Wijkplatform geen zaken op straatniveau behandeld, maar er specifiek is 
voor wijkontwikkeling. Op straatniveau hebben bewoners hun eigen 
verantwoordelijkheid en spreek je je mede bewoners aan als er wat is  of doe je 
persoonlijk een melding via Slim Melden. Dit kan je wel binnen het Wijkplatform ter 
informatie aan de orde brengen, maar vanuit het Wijkplatform wordt er verder geen 
inzet gepleegd.  
 

Ook geeft Anneke aan dat een wijkverbinder verbindt en contacten tussen gemeente, 
ondernemers en bewoners verbeterd. Bert is geen wijkoplosser, dus lost geen 
problemen in de wijk op, maar geeft signalen door en verbindt ambtenaren en 
bewoners aan elkaar.  
 
Janneke geeft aan dat het niet de bedoeling is dat wijkplatformleden individueel het 
logo gebruiken in de communicatie naar de gemeente. Alleen voor officiele stukken 
en mailwisseling naar buiten toe wordt ons logo door de secretaris gebruikt. Deze 
stukken zullen altijd eerst intern besproken worden en afgestemd worden met de 
andere wijkplatformleden. 
 
Pagina 2. Janneke is namens het Wijkplatform naar het afscheid van Marianne Steijn 
geweest en heeft namens het platform een bijdrage gegeven aan de Voedselbank en 
een picknicktafel. 
 



 

 

Pagina 3. Gewogen wijkvertegenwoordiging: vanaf 1 september gaat de gemeente 

met de vouchers beginnen. Binnenkort komt een bewoners infomatiebrief uit.  Voor 
genodigden komt nog een informatiebijeenkomst op maandag 24 juni a.s. 
  
Busjes van Noot, die eerst in de Rijnstraat stonden, staan nu netjes op het 
parkeerterrein achter de Vomar. 

 
Actiepunten die op de lijst blijven: 
Bijeenkomst over veiligheid organiseren 
Signaal toekomstvisie hoog grondwaterpeil 
 

5. Mededelingen 
Dinsdag 25 juni a.s. is bij Telstart Stadion een participatiebijeenkomst van Tata Steel.  

 
Het Wijkplatform heeft ervoor gezorgd dat speeltuin De Veilige Haven een financiele 
impuls heeft ontvangen als bewoners initiatief. Ook heeft Bert ervoor gezorgd dat de 
afdeling Duurzaam van de gemeente kan helpen om bomen te verplaatsen en 
nieuwe te planten. 
 
De Buurttuin op het terrein van voormalig Buurtcentrum De Spil is groeiende. Ook 
basisscholen doen mee. 
 
In de Lindenstraat wordt dagelijks overlast van jeugd ondervonden. Daar komen 
extra controles en jeugdhandhaving gaat in gesprek met de jeugd.  

 
6. Stand van zaken grondwaterpeil IJmuiden-Zuid 

Ron heeft contact opgenomen met een actiegroep uit Bloemendaal. Zij pakken d it 
meer op juridische niveau aan om acties te kunnen ondernemen. Dit thema kent een 
wirwar van allerlei belangen. Door het weghalen van bomen en de bovenlaag (voor 
de verstuiving) kan het water niet meer weg. Vanuit het Wijkplatform hebben we 

afgesproken om een signaal af te geven om beter voorbereid te zijn in de toekomst. 
Ron en Anneke gaan binnenkort even bij elkaar zitten om te kijken hoe we verder 
gaan. 

 
7. Stand van zaken nieuwbouw Stadsschouwburg 

Anneke is helaas niet aanwezig om ons bij te praten met name over de 
klankbordgroep verkeer en parkeren. Bij alle stukken is een powerpointpresentatie 
meegestuurd met onder andere de oplossingrichtingen van de klankbordgroep.  
Door parkeerplaatsen beter in te richten kunnen meer plekken gecreeërd worden op 
het parkeerterrein van Telstar. 

 
8. Pont tot park 

Vanavond is er een beeldvormend- en verdiepingssessie over pont tot park in de 
gemeenteraad. Er zijn onder de betrokken partijen verschillende inzichtingen over de 
verantwoordelijkheid van de gehele ontwikkeling. Ook sloop-nieuwbouw Dolfijn- en 
Maasstraat ligt tot op heden nog altijd stil.  
 



 

 

Voorstel is om een beeldenroute te ontwikkelen in het gebied van tot pont tot park. 

Er bestaat al een boekje met een overzicht van alle beelden met informatie over de 
beelden, staat op www.beeldenvanvelsen.nl.  
Bert gaat intern nog informeren over een beeldenroute. 
 
Morgenochtend is er een presentatie van studenten bij de gemeente over de 

verkeerssituatie (in en uitstroom) van IJmuiden. 
 

9. Wat verder ter tafel komt/rondvraag 
Er is geen gebruik gemaakt van de rondvraag. 

 
 

Actielijst 
 

Onderwerp Actie Wie 

Bijeenkomst veiligheid 
organiseren   

 Wijkplatform IJmuiden 
Noord en Zuid 

Signaal toekomstvisie hoog 
grondwaterpeil 

Brief opstellen Wijkplatformlid 

Handhaving uitnodigen 

voor volgende vergadering 

 Janneke 
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